
Niederschrift

über eine Sitzung
des Bauausschusses

der Gemeinde Munkbrarup
am Donnerstag, d. 22. Mai 2003 um 20.00 Uhr

im Gasthof Munkbrarup

Tagesordnung:

1. Verschiedenes

2. Vorstellung eines Erschließungsträger wegen weiterer Wohnbebauung in der
Gemeinde Munkbrarup
(Unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

3. Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten
(Unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

Anwesende
Bauausschussvorsitzender Johannes Riechmann
Bauausschussmitglied Thomas Voß
Bauausschussmitglied Gerd Bremer
Bauausschussmitglied Hermann Jensen
Bauausschussmitglied Stefan Bock
Bauausschussmitglied Rainer Brandt

entschuldigt fehlte:
Bauausschussmitglied Barbara Drews

seitens der Gemeindevertretung:
Gemeindevertreter Heiner Iversen
Gemeindevertreter Claus Henningsen
Gemeindevertreter Karsten Hansen (von 21.04 – 21.40 Uhr)
Gemeindevertreterin Silke Sina (bis 22.15 Uhr)

als Gäste:
Herr Hosse, Förde Entwicklungs- und Treuhandgesellschaft
Herr Jürgensen, Förde Entwicklungs- und Treuhandgesellschaft

seitens der Amtsverwaltung:
Günter Cordsen – zugl. als Protokollführer
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Die Mitglieder des Bauausschusses waren durch Einladung vom 03.02.2003 auf heute unter
Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.

Die Verhandlungen finden – bis auf Tagesordnungspunkt 2 und 3 – in öffentlicher Sitzung statt.

Beginn: 20.04 Uhr Ende: 22.18 Uhr

Der Ausschussvorsitzende begrüßt die erschienenen Ausschussmitglieder und
Gemeindevertreterinnen und –vertreter, sowie vier Zuhörer. Er stellt fest, dass gegen Form und
Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben werden und dass der Ausschuss beschlussfähig
ist.

Sodann verpflichtet er die bürgerlichen Mitglieder des Ausschusses, Stefan Bock und
Rainer Brandt, zur gewissenhaften Wahrnehmung ihres Mandats per Handschlag.

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Verschiedenes

1.1 Parkplatz Bockholmwik
Die Bürgermeisterin informiert darüber, dass der Parkplatz in Bockholmwik bisher
nicht nach dem Straßen- und Wegegesetz gewidmet wurde. Auch spezielle
Nutzungsregelungen wurden bisher nicht aufgestellt. Aufgrund des Parkverhaltens
von Yachtclubmitgliedern und das Abstellen von nicht zugelassenen Trailern und
Ähnlichem soll aufgrund der bisherigen Absprachen der Verein nochmals schriftlich
auf diese hingewiesen werden. Ferner wünscht die Gemeinde die Aufstellung des
Verkehrszeichens 250 (Durchfahrt verboten) bei der Kette. Es ist notwendig, den
neuen Mieter auf die getroffene Vereinbarung bezüglich der Kette hinzuweisen, da
diese ständig ausgehakt auf dem Weg liegt.

1.2 WC Bockholmwik
Die Bürgermeisterin berichtet, dass bisher noch keine Reinigungskraft für das WC in
Bockholmwik gefunden werden konnte.

1.3 Verkehrsberuhigung/30er-Zonen
Der Bauausschussvorsitzende berichtet von einer Anregung, statt der geplanten
Ausbuchtungen nur Kübel auf die Fahrbahn zu stellen. Dieser Vorschlag wird
kontrovers diskutiert und überwiegend sprechen sich die Ausschussmitglieder und
teilweise Gemeindevertreter dafür aus, an dem Beschluss der Gemeindevertretung
festzuhalten.

1.4 Kläranlage Munkbrarup
Herr Jürgensen (IGN) berichtet von einem Ortstermin mit dem Amt für Ländliche
Räume an der Kläranlage Munkbrarup. Eine westliche Erweiterung ist nach den
derzeitigen Untersuchungen nicht möglich. Das Aufstellen der geplanten Behälter
lässt sich nur schwierig realisieren, da die Gründung sehr problematisch ist. Herr
Jürgensen spricht sich dafür aus, dass die Gemeinde eine weitere
Baugrunduntersuchung an den konkreten Standorten der Behälter vornehmen lässt,
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um konkret beurteilen zu können, ob auf dem schwierigen Baugrund die Errichtung
dieser Behälter überhaupt möglich ist. Sollte diese Untersuchung zu dem Schluss
kommen, dass das Risiko zu groß ist, wird er die Gemeinde darüber informieren und
es müssten neue Lösungsmöglichkeiten gefunden werden.

1.5 Kläranlage Rüde
Herr Jürgensen rät der Gemeinde Munkbrarup, ihm umgehend mitzuteilen, ob die
Planung nun weiter durchgeführt werden soll und ob bei dieser Planung der
Anschluss der Glücksburger Siedlung mit berücksichtigt werden muss. Derzeit liegt
wohl keine schriftliche Zusage der Stadt Glücksburg vor.

Der Bauausschussvorsitzende bittet die anwesenden Bürger, den Sitzungsraum zu
verlassen, da die weiteren Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit
beraten werden. Daraufhin verlassen die anwesenden Bürger um 20.43 Uhr den
Sitzungsraum.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Vorstellung eines Erschließungsträger wegen weiterer Wohnbebauung in der
Gemeinde Munkbrarup   
(Unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

- Siehe gesonderte Niederschrift – nichtöffentlicher Teil. -

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten
(Unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

- Siehe gesonderte Niederschrift – nichtöffentlicher Teil. -

Der Bauausschussvorsitzende stellt dann um 22.17 Uhr die Öffentlichkeit der Sitzung
wieder her. Zuhörer betreten nicht den Sitzungsraum.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der
Bauausschussvorsitzende um 22.18 Uhr die Sitzung.

gez. Riechmann gez. Cordsen
____________________ ________________
Johannes Riechmann Günter Cordsen
Bauausschussvorsitzender Protokollführer/-wp


